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Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
 
Με αφορμή τη διεκδίκηση για την αποκατάσταση στα κλιμάκια και τις πολυετίες και υπό το 
πρίσμα της ολοκλήρωσης του σταδίου της συνολικής νομικής προετοιμασίας, με την 
δημιουργία του δικογράφου αγωγής από το νομικό επιτελείο της Ο.Τ.Ο.Ε., 
πραγματοποιήθηκε στις 12/1/2026 συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας της 
Ομοσπονδίας. 
Τονίζουμε ακόμη μια φορά, ότι επιβάλλεται σαφής οριοθέτηση της στρατηγικής για την 
επόμενη περίοδο. Μιας στρατηγικής που οφείλει να συνδυάζει συνοχή, ενότητα και 
τεκμηρίωση σε θεσμικό, οργανωτικό, οικονομικό και νομικό επίπεδο.  
 
Συγκεκριμένα, η αποκατάσταση της «δωδεκαετίας» αποτελεί κορυφαίο ζήτημα εφαρμογής 
της Κλαδικής Σύμβασης, δομικό στοιχείο του Ενιαίου Κλαδικού Μισθολογίου των 
τραπεζοϋπαλλήλων. Αποτελεί θεμέλιο ισότητας και σταθερότητας στον κλάδο, σεβασμό της 
επαγγελματικής διαδρομής κάθε εργαζομένου.  
Είναι η θεσμική μάχη για την ίδια την υπόσταση της Κλαδικής Σύμβασης, ως βασικού 
πυλώνα της συλλογικής διαπραγμάτευσης και ως θεμελιώδους ρυθμιστικού μηχανισμού των  
εργασιακών σχέσεων. 
Είναι γεγονός πως καμία νομική διεκδίκηση δεν μπορεί να φθάσει στο επιθυμητό 
αποτέλεσμα χωρίς συντονισμένη, οργανωμένη και μαζική συνδικαλιστική δράση. Για το 
λόγο, αυτό όλοι οι Σύλλογοι μέλη της Ο.Τ.Ο.Ε., χρειάζεται να εστιάσουν τη δράση τους 
στην περαιτέρω ενεργοποίηση και συμμετοχή των τραπεζοϋπαλλήλων στη νομική 
διαδικασία.  
Η πάγια θέση μας είναι πως η ΟΤΟΕ οφείλει όχι μόνο να αναλάβει πλήρως τον θεσμικό και 
συντονιστικό της ρόλο, αλλά και να καλύψει οικονομικά τις νομικές δαπάνες και αμοιβές 
αυτής της κλαδικής διεκδίκησης, γεγονός που θα υποχρέωνε σε κοινή θέση και στρατηγική 
όλους τους Συλλόγους- μέλη της Ο.Τ.Ο.Ε. 
 
Στη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας, οι προτάσεις του Προεδρείου 
περιορίστηκαν στις αμοιβές των νομικών, γεγονός που δεν αντικατοπτρίζει την ανάγκη και 
τη βούληση των συναδέλφων μας. Όσοι συνάδελφοι έχουν ήδη στείλει τις αιτήσεις τους 
αναμένουν χρονοδιάγραμμα κατάθεσης των αγωγών, γεγονός που θα συμπαρασύρει και 
εκείνους που ετοιμάζονται να τις στείλουν σε δεύτερο χρόνο.  
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Σε ότι αφορά το οικονομικό σκέλος της διεκδίκησης, προσδοκούμε ότι το Γενικό Συμβούλιο 
που θα συνεδριάσει για το συγκεκριμένο θέμα, θα αλλάξει τη σχετική πρόταση της 
πλειοψηφίας της εκτελεστικής γραμματείας υπέρ της πραγματικής ανάγκης των  
συναδέλφων. 
 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
 
Κάθε συμμετοχή ενισχύει το κοινό αίτημα.  
Κάθε συνάδελφος που διεκδικεί τα δικαιώματά του ενδυναμώνει τη φωνή όλων μας.  
Πιστεύουμε ότι αυτή η μάχη είναι κυρίως συλλογική ευθύνη, όχι μόνο ατομικό βάρος ώστε 
να αναλωθεί σε λογιστικούς υπολογισμούς και εκπτωτικούς τιμοκαταλόγους.  
 
Το αυτονόητο και το πρέπον είναι να μην επιβαρυνθεί οικονομικά κανένας συνάδελφος, τη 
στιγμή μάλιστα που πρόκειται για τη σπουδαιότερη διεκδίκηση των δικών μας χρόνων 
Τραπεζουπαλληλικής εργασίας. 
 
Η ευθύνη είναι ιστορική και βαραίνει όλους μας για τη θεσμική αποκατάσταση και το ειδικό 
βάρος που έχει η Κλαδική μας Σύμβαση. Αυτή η ευθύνη ξεκινάει από την Ομοσπονδία μας 
και μέσω όλων των Συλλόγων-μελών της, καταλήγει στον καθένα από εμάς. 
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